



www.fjcf.ca

450, RUE RIDEAU, BUREAU 403  
OTTAWA (ONTARIO) K1N 5Z4

☎ 613 562-4624 · 1 800 267-5173  
📧 613 562-3995 ✉ fjcf@fjcf.ca

## INITIATIVES EN COURS À LA FJCF

Janvier 2021

### AXE 1 : Développement et actualisation des initiatives jeunesse

Projet / Initiative	NOTES	STATUT
<b>[BOURSES JEUNES ENGAGÉS]</b> ○ <i>Financement</i> : EDSC.FAAFC – Innovation sociale	<ul style="list-style-type: none"> <li>• 15 bourses de 2 000 \$ distribuées en juillet 2020.</li> <li>• 10 bourses supplémentaires (20 000\$) offertes pour le 5<sup>e</sup> anniversaire des bourses.</li> <li>• <b>[SITE WEB]</b> : <a href="http://fjcf.ca/bourses-jeunes-engages-2/">http://fjcf.ca/bourses-jeunes-engages-2/</a></li> <li>• <b>[RESPONSABLE]</b> : Camille Noël, coordonnatrice du développement.</li> </ul>	<b>COMPLÉTÉ</b>
<b>[FORUM JEUNESSE PANCANADIEN]</b> ○ <i>Financement</i> : PCH.PALO – Projet (FJP) et PCH.Échanges Canada	<ul style="list-style-type: none"> <li>• 2 cohortes : 1. 22 janvier au 31 janvier 2021, 2. 26 février au 7 mars 2021.</li> <li>• Nous avons reçu l'autorisation de PCH.PALO et Échanges Canada pour le nouveau format virtuel de l'événement. Nous pourrions donc dépenser les sommes originellement prévues.</li> </ul>	<b>EN COURS</b>

	<ul style="list-style-type: none"> <li>• <u>Thématique</u> : Diversité</li> <li>• <u>Programmation</u> : Ateliers et conférences participatives, activité culturelle, activité sociale et temps libre, panel de conférenciers.ières, etc.</li> <li>• <u>Cohorte 1</u> : 10 jours d'activités en ligne, 31 activités virtuelles, 3 différentes plateformes numériques, 31 partenaires, 68 participant.es, 12 accompagnateurs.trices, etc.</li> <li>• Inscriptions pour la 2<sup>e</sup> cohorte sont en cours.</li> <li>• <b>[SITE WEB]</b> : <a href="https://fjcf.ca/projets/forum-jeunesse-pancanadien/">https://fjcf.ca/projets/forum-jeunesse-pancanadien/</a></li> <li>• <b>[RESPONSABLE]</b> : Guillaume Daniel, agent de projet – événements nationaux.</li> </ul>	
<p><b>[JEUX DE LA FRANCOPHONIE CANADIENNE]</b></p> <ul style="list-style-type: none"> <li>○ <u>Financement</u> : PCH.PALO – Fond stratégique ET</li> <li>○ <u>Financement</u> : PCH.Échanges Canada – Forums jeunesse ET</li> <li>○ <u>Financement</u> : Gouvernement du Québec.SQRC – Programme d'appui à la francophonie canadienne</li> </ul>	<ul style="list-style-type: none"> <li>• Report des JeuxFC à l'été 2022 a été annoncé le 8 octobre 2020.</li> <li>• Nous devons travailler à bâtir un nouveau cadre financier pour assurer la tenue des JeuxFC, idéalement à l'été 2022.</li> <li>• Demande de subvention pour des fonds supplémentaires a été déposée.</li> <li>• Nous avons fait une demande de report de fonds officielle (du financement déjà confirmé) à l'année 2022-2023.</li> <li>• Nous avons dû refuser les fonds de 180 000\$ d'Échanges Canada puisque nous n'étions pas en mesure de dépenser les fonds avant le 31 mars 2021. Nous devons déposer une autre demande à l'automne 2021.</li> </ul>	<b>EN COURS</b>

	<ul style="list-style-type: none"> <li>• <b>[SITE WEB]</b> : <a href="https://www.jeuxfc.ca/">https://www.jeuxfc.ca/</a></li> <li>• <b>[RESPONSABLE]</b> : Caroline Bujold, gestionnaire – Jeux de la francophonie canadienne.</li> </ul>	
<b>[PARLEMENT JEUNESSE PANCANADIEN]</b> <ul style="list-style-type: none"> <li>○ <i>Financement</i> : PCH.PALO – Fond stratégique (en attente) ET</li> <li>○ <i>Financement</i> : PCH.Échanges Canada – Forums jeunesse (en attente)</li> </ul>	<ul style="list-style-type: none"> <li>• La 11<sup>e</sup> législature du PJP est prévue en janvier 2022.</li> <li>• Nous travaillons présentement avec le Cabinet pour planifier cet événement.</li> <li>• Présentement, nous estimons offrir l'événement comme par le passé. Toutefois, dans les prochaines semaines, nous devons évaluer la situation pour voir si un événement virtuel sera de mise compte-tenu des circonstances. C'est donc à suivre.</li> <li>• <b>[SITE WEB]</b> : À venir.</li> <li>• <b>[RESPONSABLE]</b> : Sophie Routhier-Leblanc, coordonnatrice – projets.</li> </ul>	<b>EN COURS</b>

## AXE 2 : Renforcement des capacités

Projet / Initiative	NOTES	STATUT
<b>[INNOVATION SOCIALE]</b> <b>Plateforme Entreprends</b> <ul style="list-style-type: none"> <li>○ <i>Financement</i> : EDSC.FAAFC – Innovation sociale</li> </ul>	<ul style="list-style-type: none"> <li>• Lancée en mars 2020.</li> <li>• Nous travaillons à développer des partenariats pour bonifier le contenu, entres autres avec RDÉE Canada et le Conseil de la coopération de l'Ontario.</li> <li>• Avec la venue du programme Dépasse-toi (Emploi et compétence jeunesse</li> </ul>	<b>EN COURS</b>

	<p>francophone), nous allons devoir réfléchir à trouver une niche pour la plateforme pour éviter de dédoubler ou créer une confusion avec le contenu du nouveau programme.</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>• Développement en continu.</li> <li>• <b>[SITE WEB]</b> : <a href="https://entreprends.fjcf.ca/">https://entreprends.fjcf.ca/</a></li> <li>• <b>[RESPONSABLE]</b> : Camille Noël, coordonnatrice du développement.</li> </ul>	
<p><b>[INNOVATION SOCIALE]</b>  <b>Campagne de sensibilisation : Mission Possible</b>  ○ <i>Financement</i> : EDSC.FAAFC – Innovation sociale</p>	<ul style="list-style-type: none"> <li>• Campagne a été imaginée pour engager les jeunes pendant le confinement de la COVID-19. La campagne avait pour but de proposer des défis aux jeunes et les engager à interagir entre eux pendant la pandémie.</li> <li>• La campagne e eu lieu du 2 avril au 26 mai 2020.</li> <li>• 29 publications sur Facebook (219 520 personnes atteintes) et 14 publications sur Instagram.</li> <li>• <b>[RESPONSABLE]</b> : Lucile Godet, coordonnatrice – communications.</li> </ul>	<b>COMPLÉTÉ</b>
<p><b>[STRATÉGIE NATIONALE POUR LA SÉCURITÉ LINGUISTIQUE – PHASE II]</b>  <b>Campagne de sensibilisation sur la valorisation des accents</b>  ○ <i>Financement</i> : PCH.PALO – Projet (SNSL Phase II)</p>	<ul style="list-style-type: none"> <li>• En lien avec les mandats reçus par ses membres par le passé, nous avons choisi de faire la campagne sur la valorisation des accents.</li> <li>• Nous travaillons sur une campagne avec deux volets, avec le producteur indépendant Julien Robichaud.</li> <li>• Nous avons un budget de 27 000 \$ pour développer et exécuter cette campagne et l'ACUFC nous a confirmé une contribution de 10 000 \$ pour bonifier la campagne. Nous sommes présentement en discussion avec l'ACELF pour se greffer au projet comme partenaire, principalement pour la promotion du projet.</li> </ul>	<b>EN COURS</b>

	<ul style="list-style-type: none"> <li>• La campagne devra être terminée (idéalement) avant la fin mars 2021. La promotion de la campagne débutera en avril 2021.</li> <li>• <b>[SITE WEB]</b> : <a href="https://www.snsl.ca/">https://www.snsl.ca/</a></li> <li>• <b>[RESPONSABLE]</b> : Camille Noël, coordonnatrice du développement.</li> </ul>	
<p><b>[STRATÉGIE NATIONALE POUR LA SÉCURITÉ LINGUISTIQUE – PHASE II]</b>  <b>Groupe de travail sur la sécurité linguistique</b>  ○ <i>Financement</i> : PCH.PALO – Projet (SNSL Phase II)</p>	<ul style="list-style-type: none"> <li>• Nous poursuivons nos rencontres avec le Groupe de travail sur la sécurité linguistique (GTSL). Le GTSL est composé d'organismes nationaux : FCFA, FCCF, ACELF, FCE, FNCSF, CNPF, RCCFC, ACUFC, FJCF.</li> <li>• Une rencontre a eu lieu en septembre, une autre a eu lieu en décembre et une autre est à prévoir d'ici la fin mars.</li> <li>• Une déclaration commune de tous les partenaires du GTSL est prévue le 18 février 2021. Nous souhaitons publier une déclaration/engagement conjoint entre tous les membres GTSL pour attirer davantage l'attention sur la SNSL, surtout en temps de COVID-19.</li> <li>• Une lettre ouverte de la présidente sera publiée le 24 février 2021. Cette lettre a pour but d'attirer davantage d'attention sur la mise en œuvre de la Stratégie nationale pour la sécurité linguistique.</li> <li>• Quatre panels (un pour chaque axe d'intervention de la SNSL) virtuels sont prévus à chaque mardi du mois de mars. Ces panels permettront à 3 intervenant.es de discuter de stratégie pour la mise en œuvre pour chaque volet de la stratégie.</li> <li>• La FJCF a déposé une demande de subventions à l'automne 2020 pour réaliser une phase 3 à ce projet. Nous sommes en attente de confirmation.</li> </ul>	<b>EN COURS</b>

	<ul style="list-style-type: none"> <li>• <b>[SITE WEB]</b> : <a href="https://www.snsi.ca/">https://www.snsi.ca/</a></li> <li>• <b>[RESPONSABLE]</b> : Camille Noël, coordonnatrice du développement.</li> </ul>	
<p><b>[APPUI AUX MEMBRES]</b>  <b>Comité des employé.es permanent.es</b>  ○ <i>Financement</i> : PCH.PALO –  <i>Programmation de base</i></p>	<ul style="list-style-type: none"> <li>• 9 rencontres virtuelles du CEP prévue entre septembre 2020 et juin 2021.</li> <li>• Appui varié pour la production de documents, lettres d'appui, etc.</li> <li>• Sondage sur les besoins des membres a été administré en septembre 2020.</li> <li>• Nous sommes en train de planifier une session de questions et réponses avec un avocat pour adresser des enjeux identifiés par nos membres. Cette session est prévue avant la fin de l'année fiscale.</li> <li>• <b>[RESPONSABLE]</b> : Josée Vaillancourt, directrice générale.</li> </ul>	<b>EN COURS</b>
<p><b>[APPUI AUX MEMBRES]</b>  <b>Appui au réseau des employé.es</b>  ○ <i>Financement</i> : PCH.PALO –  <i>Programmation de base</i></p>	<ul style="list-style-type: none"> <li>• Rencontre avec les employé.es du réseau jeunesse le 8 octobre. Nous prévoyons des rencontres « thématiques » pour adresser les préoccupations et les défis des employé.es du réseau en temps de pandémie.</li> <li>• Une chaîne Slack a été créé pour assurer une meilleure communication entre les employé.es de nos membres.</li> <li>• Des sessions de discussions ont été planifiées pour favoriser l'échange d'idées, comme par exemple une session sur la planification d'une simulation parlementaire virtuelle.</li> <li>• <b>[RESPONSABLE]</b> : Daniel Boutin, coordonnateur – opérations.</li> </ul>	<b>EN COURS</b>

<p><b>[L'ADN DE LA FJCF]</b>  <b>Retracer la généalogie de la FJCF</b></p> <ul style="list-style-type: none"> <li>○ <i>Financement : PCH.PALO – Programmation de base</i></li> </ul>	<ul style="list-style-type: none"> <li>• Depuis plusieurs années, nous souhaitons retracer nos anciens : les anciens membres du CD, BD, CA, les employé.es, participant.es aux événements, etc.</li> <li>• Nous avons finalement lancé la campagne L'ADN de la FJCF, la création de la généalogie de la FJCF le 30 septembre.</li> <li>• Il n'y a pas de date limite pour compléter le formulaire.</li> <li>• À date, nous avons 168 répondant.es.</li> <li>• Les données nous aiderons à élaborer le rapport d'impact sur le PAR et POUR et anticiper nos activités en vue du 50<sup>e</sup> de la FJCF.</li> <li>• <b>[SITE WEB]</b> : <a href="http://fjcf.ca/ladn-de-la-fjcf/">http://fjcf.ca/ladn-de-la-fjcf/</a></li> <li>• <b>[RESPONSABLE]</b> : Camille Noël, coordonnatrice du développement.</li> </ul>	<p><b>EN COURS</b></p>
<p><b>[VICE-VERSA]</b></p> <ul style="list-style-type: none"> <li>○ <i>Financement : PCH.PALO – Programme Plan d'action pour langues officielles (Projet)</i></li> </ul>	<ul style="list-style-type: none"> <li>• Nous avons lancé la deuxième année du programme le 8 septembre dernier.</li> <li>• La progression des demandes a été lente en raison de la pandémie. Depuis le retour des fêtes, le nombre de demandes augmente rapidement.</li> <li>• La date limite pour déposer des demandes pour l'année scolaire 2020-2021 sera repoussée au 26 février 2021 (au lieu du 12 février 2021).</li> <li>• Le 4 février 2021, la FJCF présentera le programme Vice-Versa lors d'une session Vitrine avec tous les organismes tiers qui livrent des programmes au nom du gouvernement du Canada.</li> <li>• Nous poursuivons nos rencontres avec PCH aux trois semaines pour les mettre à jour</li> </ul>	<p><b>EN COURS</b></p>

	<p>sur le progrès du programme.</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>• <b>[DOCUMENT DE RÉFÉRENCE]</b> : <a href="https://www.dropbox.com/s/4tatrd1dh9ddi4c/Compte-rendu%20Vice-Versa%20%2814.01.2021%29.pdf?dl=0">https://www.dropbox.com/s/4tatrd1dh9ddi4c/Compte-rendu%20Vice-Versa%20%2814.01.2021%29.pdf?dl=0</a></li> <li>• <b>[SITE WEB]</b> : <a href="https://vice-versa.ca/">https://vice-versa.ca/</a></li> <li>• <b>[RESPONSABLE]</b> : Audrey Roy-Côté, gestionnaire – Vice-Versa.</li> </ul>	
<p><b>[VICE-VERSA]</b>  <b>Guide d'implication des élèves</b>  ○ <i>Financement</i> : PCH.PALO – Programme Plan d'action pour langues officielles (Projet)</p>	<ul style="list-style-type: none"> <li>• Nous travaillons avec la firme OStratégies (basée à Moncton) pour développer un Guide d'implication des élèves avec trois cibles spécifiques : les organismes communautaires, les écoles et les élèves eux-mêmes.</li> <li>• L'objectif du guide est d'expliquer la notion du PAR et POUR les jeunes, inspirer des meilleurs pratiques pour le développement des projets Vice-Versa.</li> <li>• Ces guides sont complétés et seront publiés très prochainement.</li> <li>• <b>[RESPONSABLE]</b> : Audrey Roy-Côté, gestionnaire – Vice-Versa.</li> </ul>	<b>EN COURS</b>
<p><b>[VICE-VERSA]</b>  <b>Cadre d'évaluation</b>  ○ <i>Financement</i> : PCH.PALO – Programme Plan d'action pour langues officielles (Projet)</p>	<ul style="list-style-type: none"> <li>• Nous travaillons avec l'Institut canadien de recherches sur les minorités linguistiques (ICRML) pour développer et mettre en œuvre le cadre d'évaluation du programme Vice-Versa.</li> <li>• L'objectif est de sondage les bénéficiaires sur l'apport du programme, l'importance du programme sur l'enrichissement des élèves, etc.</li> <li>• Le cadre d'évaluation s'échelonne sur les 4 ans du programme, avec une importante composante prévue à l'automne 2021 et l'automne 2022.</li> </ul>	<b>EN COURS</b>



	<ul style="list-style-type: none"> <li>• Nous souhaitons utiliser les constats du cadre d'évaluation non seulement pour améliorer le programme mais nous voulons également avec les arguments nécessaires pour assurer le renouvellement du programme dans le prochain Plan d'action pour les langues officielles.</li> <li>• <b>[DOCUMENT DE RÉFÉRENCE] : Faits saillants 2019-2020</b>  <a href="https://www.dropbox.com/s/oglrhdce738qeo/Faits%20saillants_Vice%20Versa%20-%20juillet%202020-ICRML_11%20sept.pdf?dl=0">https://www.dropbox.com/s/oglrhdce738qeo/Faits%20saillants_Vice%20Versa%20-%20juillet%202020-ICRML_11%20sept.pdf?dl=0</a></li> <li>• <b>[DOCUMENT DE RÉFÉRENCE] : Rapport final 2019-2020</b>  <a href="https://www.dropbox.com/s/loy6dbypvca72zt/Rapport%20final%20Vice-Versa-juillet%202020-ICRML_11%20sept.pdf?dl=0">https://www.dropbox.com/s/loy6dbypvca72zt/Rapport%20final%20Vice-Versa-juillet%202020-ICRML_11%20sept.pdf?dl=0</a></li> <li>• <b>[RESPONSABLE]</b> : Audrey Roy-Côté, gestionnaire – Vice-Versa.</li> </ul>	
<p><b>[PROJET DE BALADOS]</b></p> <ul style="list-style-type: none"> <li>○ <i>Financement</i> : EDSC.FAAFC – Innovation sociale</li> </ul>	<ul style="list-style-type: none"> <li>• Nous avons choisi d'intégrer le projet de Balados dans le cadre du FJP.</li> <li>• La balado vise à fournir un moyen supplémentaire d'atteindre les objectifs identifiés pour le FJP. Le but de la balado est avant tout en moyen de créer un pont entre les deux cohortes de l'événement en donnant une tribune aux jeunes pour s'exprimer en réaction aux éléments discutés pendant le forum.</li> <li>• La balado permettra aussi d'agir en tant que séance de rattrapage de l'événement étant donné que les participants.es ne seront pas en mesure d'assister à toutes les conférences. En favorisant la participation des jeunes dans l'enregistrement de la balado, nous espérons rendre le sujet accessible aux jeunes auditeurs.</li> <li>• Nous travaillons présentement avec la firme Magnéto pour l'aspect plus technique de ce projet. Notre balado sera structuré sous forme de série de 4 épisodes. Nous</li> </ul>	<b>EN COURS</b>

	<p>sommes à finaliser le titre officiel dans les prochains jours.</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>• <b>[RESPONSABLE]</b> : Camille Noël, coordonnatrice du développement.</li> </ul>	
<p><b>[GOUVERNANCE]</b>  <b>Révision des politiques</b>  ○ <i>Financement</i> : PCH.PALO –  <i>Programmation de base</i></p>	<ul style="list-style-type: none"> <li>• En raison de la pandémie et du fait que le temps de rencontre que nous avons à notre disposition cette année est limité, les membres du Bureau de direction ont choisi de mettre sur veilleuse la révision des politiques pour l'année 2020-2021.</li> <li>• À noter que la FJCF a complété son cycle de révision de ses politiques de deux ans au printemps 2020. Toutes nos politiques ont donc été revues dans les deux dernières années. Nous reprendrons un nouveau cycle de révision dans la prochaine année.</li> <li>• <b>[RESPONSABLE]</b> : Mélodie Hallé, directrice adjointe.</li> </ul>	<b>EN ATTENTE</b>
<p><b>[GOUVERNANCE]</b>  <b>Rencontres du CD, BD et CA</b>  ○ <i>Financement</i> : PCH.PALO –  <i>Programmation de base</i></p>	<ul style="list-style-type: none"> <li>• La semaine dernière, nous avons confirmé la représentante des TNO – Amélie Schwarz – comme représentante au CD. Le CD est donc complet pour l'année en cours. Une session d'intégration est prévue avec Amélie dans la semaine du 1<sup>e</sup> février 2021.</li> <li>• Un calendrier des rencontres, incluant le contenu des rencontres, a été développé pour nous permettre de bien planifier le contenu de nos rencontres pour la prochaine année.</li> <li>• <b>[RESPONSABLE]</b> : Josée Vaillancourt, directrice générale.</li> </ul>	<b>EN COURS</b>
<p><b>[GOUVERNANCE]</b>  <b>Francopains et Francopines</b>  ○ <i>Financement</i> : PCH.PALO –  <i>Programmation de base</i></p>	<ul style="list-style-type: none"> <li>• Un document de présentation de l'initiative a été mis à jour.</li> <li>• Tous les jumelages sont complétés pour l'année.</li> <li>• Une discussion a eu lieu lors de la première rencontre du CD à l'automne 2020.</li> </ul>	<b>COMPLÉTÉ</b>

	<ul style="list-style-type: none"> <li>• <b>[RESPONSABLE]</b> : Josée Vaillancourt, directrice générale.</li> </ul>	
<p><b>[GOUVERNANCE]</b>  <b>Plan stratégique 2022-2027</b>  ○ <i>Financement</i> : PCH.PALO –  <i>Programmation de base</i></p>	<ul style="list-style-type: none"> <li>• Le plan stratégique de la FJCF en cours est prévu de se terminer au 31 mars 2022.</li> <li>• Une stratégie et un échéancier a été préparé et approuvé par le Bureau de direction à sa rencontre du 19 janvier 2021.</li> <li>• Les travaux débiteront au début de l'année fiscale 2021-2022.</li> <li>• <b>[DOCUMENT DE RÉFÉRENCE]</b> : Fascicule – Plan stratégique 2022-2027  <a href="https://www.dropbox.com/s/kv72k0qavz22xfp/Fascicule_planif_strategique_2022-2027_Janvier2021.pdf?dl=0">https://www.dropbox.com/s/kv72k0qavz22xfp/Fascicule_planif_strategique_2022-2027_Janvier2021.pdf?dl=0</a></li> <li>• <b>[RESPONSABLE]</b> : Josée Vaillancourt, directrice générale.</li> </ul>	<p><b>À VENIR</b>  <b>(2021-2022)</b></p>
<p><b>[LÀ POUR ÇA : CONGRÈS DES ADMINISTRATEURS.TRICES]</b>  ○ <i>Financement</i> : PCH.PALO –  <i>Programmation de base</i></p>	<ul style="list-style-type: none"> <li>• L'équipe de la FJCF est présentement en train de planifier une version virtuelle de Là pour ça, le congrès des administrateurs.trices des membres de la FJCF. C'est un événement destiné aux membres de CA de nos membres.</li> <li>• Présentement, nous avons 38 personnes inscrites à cet événement.</li> <li>• Nous sommes présentement en train de travailler la programmation de l'événement qui aura lieu du 19 au 23 mars 2021.</li> <li>• <b>[RESPONSABLE]</b> : Sophie Routhier-Leblanc, coordonnatrice – projets.</li> </ul>	<p><b>EN COURS</b></p>
<p><b>[DÉPASSE-TOI]</b>  <b>Emploi et compétence jeunesse francophone</b>  ○ <i>Financement</i> : EDSC.SECJ -</p>	<ul style="list-style-type: none"> <li>• L'image de marque pour le programme est complétée.</li> <li>• Nous sommes présentement en train de développer la plateforme de gestion du programme et du site web pour le programme. Nous travaillons avec la firme Studio</li> </ul>	<p><b>EN COURS</b></p>

<p><i>Emploi et compétences jeunesse francophone</i></p>	<p>123. Dû à la complexité de la plateforme recherchée, la firme accuse des délais importants dans la création de l'outil. Nous anticipons recevoir la plateforme au cours de la prochaine semaine et nous souhaitons en faire le lancement dans la semaine du 8 février 2021.</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>• Première chose qui est sorti du programme ce sont les stages en milieu de travail. Nous avons 11 stages prévus pour l'année en cours – qui doivent débiter avant le 31 mars 2021. Présentement, nous avons 10 stages de confirmés, avec un seul poste comblé. Les postes seront comblés dans les semaines à venir.</li> <li>• Afin de planifier le contenu de nos sessions de formations / webinaires, etc., nous avons fait circuler un sondage sur les besoins des jeunes en matière d'employabilité et développement professionnel. Ce sondage a été administré entre le 17 novembre 2020 et le 3 janvier 2021.</li> <li>• <b>[DOCUMENT DE RÉFÉRENCE] : Résultats du sondage</b> <a href="https://bit.ly/36ocsCz">https://bit.ly/36ocsCz</a></li> <li>• Nous anticipons lancer le volet soutien financier pour des occasions de développement professionnel pour les jeunes en février.</li> <li>• Par la suite, nous allons développer des webinaires, selon les besoins identifiés par les jeunes.</li> <li>• <b>[RESPONSABLES]</b> : Andrée-Anne Côté (coordonnatrice – DépasseToi), Julie Payet (agente de projet – DépasseToi) et Pierre-Luc Lanteigne (directeur – programmes d'employabilité jeunesse).</li> </ul>	
<p><b>[JEUNESSE CANADA AU TRAVAIL]</b></p>	<ul style="list-style-type: none"> <li>• Nous avons reçu une enveloppe d'un million de dollars pour appuyer la création d'emplois pour les jeunes dans les organismes de langues officielles en situation</li> </ul>	<p><b>COMPLÉTÉ</b></p>

<p><b>Fonds d'urgence</b></p> <ul style="list-style-type: none"> <li>○ <i>Financement : PCH.PALO – Programme Plan d'action pour langues officielles (Projet)</i></li> </ul>	<p>minoritaire.</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>• Le fonds d'urgence a été lancé au début octobre et tous les fonds sont maintenant engagés. Ce fonds est venu à point pour plusieurs organismes et entreprises en temps de pandémie.</li> <li>• La distribution est donc complétée. La FJCF assurera les suivis réguliers en ce qui a trait aux différents outils de gestion exigés dans le cadre du programme.</li> <li>• <b>[RESPONSABLES]</b> : Annie Lapointe (coordonnatrice – JCT) et Pierre-Luc Lanteigne (directeur – programmes d'employabilité jeunesse).</li> </ul>	
<p><b>[JEUNESSE CANADA AU TRAVAIL]</b></p> <p><b>Stages domestiques</b></p> <ul style="list-style-type: none"> <li>○ <i>Financement : PCH.PALO – Programme Plan d'action pour langues officielles (Projet)</i></li> </ul>	<ul style="list-style-type: none"> <li>• Tous les stages domestiques dans les médias communautaires ont été distribués pour l'année 2020-2021.</li> <li>• Le recrutement pour les stages pour l'année 2021-2022 débutera prochainement.</li> <li>• <b>[RESPONSABLES]</b> : Annie Lapointe (coordonnatrice – JCT) et Pierre-Luc Lanteigne (directeur – programmes d'employabilité jeunesse).</li> </ul>	<b>EN COURS</b>
<p><b>[JEUNESSE CANADA AU TRAVAIL]</b></p> <ul style="list-style-type: none"> <li>○ <i>Financement : PCH.PALO – Programme Plan d'action pour langues officielles (Projet)</i></li> </ul>	<ul style="list-style-type: none"> <li>• Nous travaillons avec PCH pour positionner le programme pour obtenir des fonds supplémentaires pour subvenir aux besoins en matière d'employabilité pour les jeunes. Les besoins sont nombreux et nous avons les mécanismes en place pour pouvoir distribuer des fonds supplémentaires.</li> <li>• Nous anticipons des fonds supplémentaires pour l'été 2021. Les montants sont à confirmer.</li> <li>• <b>[RESPONSABLES]</b> : Annie Lapointe (coordonnatrice – JCT) et Pierre-Luc Lanteigne (directeur – programmes d'employabilité jeunesse).</li> </ul>	<b>EN COURS</b>

<p><b>[DOSSIER DE LA SANTÉ MENTALE]</b></p> <ul style="list-style-type: none"> <li>○ <i>Financement : Société Santé en français (Santé Canada) – en attente.</i></li> </ul>	<ul style="list-style-type: none"> <li>• Nous avons reçu un mandat à l'AGA au sujet de la santé mentale chez les jeunes, plus particulièrement au niveau postsecondaire.</li> <li>• Nous avons eu une première rencontre préliminaire avec l'ACUFC pour voir s'il y aurait un partenaire à faire pour creuser ce dossier.</li> <li>• Nous avons également prévu une rencontre en la FJCF, l'ACUFC et Société santé en français pour comprendre davantage ce qui se fait déjà et voir si nous pouvons collaborer pour accroître les ressources en appui aux jeunes.</li> <li>• Une rencontre du CD est à prévoir à l'automne pour statuer sur les actions à entreprendre dans le dossier.</li> <li>• Nous avons déposé une demande de financement auprès de la Société Santé en français pour adresser les besoins des jeunes et de nos membres en ce qui a trait au dossier de la santé mentale. Une lettre d'intention a été déposée le 18 décembre 2020. Nous sommes en attente d'une réponse. Advenant une réponse favorable, la FJCF devrait déposer une demande formelle le 12 février prochain. Les projets doivent débuter le 1<sup>e</sup> avril 2021 et se termineront au 31 mars 2023.</li> <li>• <b>[RESPONSABLE]</b> : Mélodie Hallé, directrice adjointe.</li> </ul>	<p><b>EN ATTENTE</b></p>
<p><b>[GESTION PLACE DE LA FRANCOPHONIE]</b></p> <ul style="list-style-type: none"> <li>○ <i>Financement : PCH.PALO – Programmation de base</i></li> </ul>	<ul style="list-style-type: none"> <li>• Étant co-proprétaire de la Place de la francophonie et que la directrice générale agit à titre de présidente de la Place de la francophonie ET de la corporation condominiale, ce dossier nous garde occupé.</li> <li>• Nous travaillons de près avec la firme de gestion de la Place, DES Services.</li> <li>• Nous devons continuer à suivre les exigences imposées par la ville et la province pour assurer la santé et sécurité des individus qui travaillent dans l'édifice.</li> </ul>	<p><b>EN COURS</b></p>

	<ul style="list-style-type: none"> <li>• Ce dossier est en constante évolution.</li> <li>• <b>[RESPONSABLE]</b> : Josée Vaillancourt, directrice générale.</li> </ul>	
<p><b>[GESTION DES RESSOURCES HUMAINES]</b>  <b>Révision de l'échelle salariale</b>  ○ <i>Financement</i> : PCH.PALO –  <i>Programmation de base</i></p>	<ul style="list-style-type: none"> <li>• À la demande du Bureau de direction, nous sommes présentement en train de revoir l'échelle salariale de la FJCF.</li> <li>• Nous travaillons avec la firme spécialisée en ressources humaines McConnell HR Consultants Inc.</li> <li>• En plus de réviser nos pratiques de dotation (profil des postes, descriptions des postes, échelle salariale pour chacun des postes, etc.), McConnell nous aidera à développer un Plan d'équité salariale pour la FJCF, afin d'être conforme à la Loi de l'Ontario.</li> <li>• Les travaux seront complétés en février 2021.</li> <li>• <b>[RESPONSABLE]</b> : Josée Vaillancourt, directrice générale.</li> </ul>	<b>EN COURS</b>
<p><b>[GESTION DES RESSOURCES HUMAINES]</b>  <b>Nouveaux postes à la FJCF</b>  ○ <i>Financement</i> : PCH.PALO –  <i>Programmation de base</i></p>	<ul style="list-style-type: none"> <li>• Grâce au programme DépasseToi, la FJCF est présentement en train de recruter une personne pour combler un nouveau poste d'Agent.e de projet – communautés numériques. Cette personne sera responsable d'administrer la présence de la FJCF sur le web (incluant nos sites web et nos pages sur les réseaux sociaux). La date limite pour postuler à ce poste est le 8 février 2021.</li> <li>• <b>[DOCUMENT DE RÉFÉRENCE]</b> : <b>Agent.e de projet – communautés numériques</b>  <a href="https://fjcf.ca/wp-content/uploads/2021/01/OFFRE-EMPLOI_Agent.eProjet_Communaut%C3%A9sNum%C3%A9riques_Janvier2021.pdf">https://fjcf.ca/wp-content/uploads/2021/01/OFFRE-EMPLOI_Agent.eProjet_Communaut%C3%A9sNum%C3%A9riques_Janvier2021.pdf</a></li> </ul>	

	<ul style="list-style-type: none"> <li>• La charge de travail pour nos collègues dans l'équipe d'employabilité jeunesse est très élevée présentement, et ne cessera d'augmenter dans les prochains mois. Nous allons donc ouvrir un poste d'Agent.e de projet – employabilité jeunesse pour appuyer la gestion du programme Jeunesse Canada au travail et le programme DépasseToi. Ce poste sera ouvert prochainement.</li> <li>• <b>[RESPONSABLE]</b> : Josée Vaillancourt, directrice générale.</li> </ul>	
<p><b>[PROCÉDURES DE GESTION INTERNES]</b></p> <ul style="list-style-type: none"> <li>○ <i>Financement</i> : PCH.PALO – Programmation de base</li> </ul>	<ul style="list-style-type: none"> <li>• La FJCF a entamé la création d'un manuel de procédures de gestion interne afin de documenter les pratiques courantes à la FJCF.</li> <li>• Ce travail se fera en continu.</li> <li>• Présentement, nous avons écrit quatre (4) procédures et nous poursuivrons l'écriture de ces procédures au cours des prochains mois.</li> <li>• <b>[RESPONSABLE]</b> : Caroline Bujold, gestionnaire – Jeux de la francophonie canadienne.</li> </ul>	<b>EN COURS</b>
<p><b>[AUDIT DES COMMUNICATIONS]</b></p> <ul style="list-style-type: none"> <li>○ <i>Financement</i> : PCH.PALO – Programmation de base</li> </ul>	<ul style="list-style-type: none"> <li>• Nous sommes en train de développer un appel d'offre pour identifier des professionnels des communications pour évaluer nos stratégies de communication, et nous proposer des ajustements. Nous souhaitons améliorer nos liens avec nos membres et les jeunes sur les terrains, en plus de vouloir accroître notre efficacité de gestion de nos différents sites web et nos pages de réseaux sociaux pour tous nos projets, programmes et initiatives. L'objectif ultime est de développer un nouveau plan de communications pour toutes nos initiatives.</li> <li>• Un appel d'offre circulera prochainement.</li> <li>• Nous souhaitons compléter ces travaux avant la fin mars 2021.</li> </ul>	<b>EN COURS</b>



	<ul style="list-style-type: none"> <li>• <b>[RESPONSABLE]</b> : Josée Vaillancourt, directrice générale.</li> </ul>	
<p><b>[GESTION DE CONTRATS]</b></p> <ul style="list-style-type: none"> <li>○ <i>Financement</i> : PCH.PALO – Programmation de base</li> </ul>	<ul style="list-style-type: none"> <li>• Nous avoir débuté les travaux avec notre cabinet d'avocats pour réviser les principaux contrats de la FJCF.</li> <li>• Cette révision a pour but d'assurer que tous nos contrats (d'employé.es, fournisseurs, contractuels.les, etc.) sont à jour et respectent les Loi et la jurisprudence en cours.</li> <li>• Les travaux se poursuivront jusqu'à la fin mars 2021.</li> <li>• <b>[RESPONSABLE]</b> : Josée Vaillancourt, directrice générale.</li> </ul>	<b>EN COURS</b>
<p><b>[AMÉLIORATIONS LOCATIVES ET MISE À JOUR DES ÉQUIPEMENTS]</b></p> <ul style="list-style-type: none"> <li>○ <i>Financement</i> : Revenus dérivés (améliorations locatives) ET</li> <li>○ <i>Financement</i> : PCH.PALO – Programmation de base (équipements)</li> </ul>	<ul style="list-style-type: none"> <li>• Au printemps, la FJCF a entamé les rénovations de ses bureaux. Cette première phase de travaux, qui s'est terminée à l'été 2020, ciblait entre autres la pièce 402 (qui héberge dorénavant notre salle de rencontre et un espace de travail hybride), et l'ancienne salle de conférence qui est maintenant convertie en espaces de travail pour les employé.es.</li> <li>• Avec l'équipe qui s'agrandit, ces ajustements aux espaces de travail sont nécessaires.</li> <li>• La FJCF travaille présentement avec ses fournisseurs pour planifier la phase II de ces améliorations locatives. Cette phase ciblera le reste des espaces de travail de la FJCF.</li> <li>• Les travaux seront financés à même les revenus dérivés de la FJCF et seront amortis, selon les normes comptables présentement en vigueur.</li> <li>• Les travaux devaient débuter à la mi-février. Toutefois, en raison de la pandémie et les consignes de santé publique présentement en vigueur, nous anticipons des délais.</li> </ul>	<b>EN COURS</b>

	<p>Puisque les travaux seront financés par les revenus dérivés de la FJCF, nous n'avons pas l'obligation de terminer les travaux avant le 31 mars.</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>• De plus, nous anticipons faire l'achat d'ordinateurs portables pour la FJCF d'ici les prochaines semaines. Ces ordinateurs portables remplaceront les ordinateurs de bureau de certains membres de l'équipe pour offrir une plus grande flexibilité pour le télétravail. Présentement, nous avons plusieurs employé.es qui travaillent sur leur ordinateur personnel. C'est quelque chose que nous voulons changer, pour ne pas être responsable de l'entretien d'appareils qui ne nous appartiennent pas.</li> <li>• <b>[RESPONSABLE]</b> : Daniel Boutin, coordonnateur – opérations.</li> </ul>	
--	--	--

### AXE 3 : Représentation, veille et défense d'intérêt

Projet / Initiative	NOTES	STATUT
<p><b>[RAPPORT D'IMPACT SUR LE PAR ET POUR LES JEUNES]</b>  ○ <i>Financement</i> : EDSC.FAAFC – Innovation sociale</p>	<ul style="list-style-type: none"> <li>• Nous avons choisi d'investir des fonds pour la réalisation d'un rapport d'impact de la philosophie du PAR et POUR les jeunes sur le développement personnel et professionnel des jeunes.</li> <li>• Après avoir fait circuler un appel d'offres, nous avons arrêté notre choix sur l'Institut canadien de recherche sur les minorités linguistiques (ICRML) pour réaliser ce rapport.</li> <li>• L'ICRML a voulu créer un groupe de travail Jeunes et recherche pour identifier des jeunes voulant s'investir pour guider la création de ce rapport. Nous avons recruté sept (7) jeunes pour ce groupe de travail.</li> </ul>	<p><b>EN COURS</b></p>

	<ul style="list-style-type: none"> <li>• Un sondage sera distribué publiquement et s'est complété le 11 janvier 2021. Nous avons reçu 156 réponses.</li> <li>• La rédaction du rapport devra être complété avant la fin mars 2021.</li> <li>• Nous souhaitons que les constats du rapport servent à faire du positionnement politique pour la FJCF et nos membres, principalement lorsque viendra le temps d'argumenter la valeur de nos organismes pour renouveler des fonds ou encore obtenir des fonds supplémentaires.</li> <li>• Une deuxième phase, plutôt centrée sur la diffusion des résultats, sera à prévoir dans l'année fiscale prochaine (2021-2022).</li> <li>• <b>[RESPONSABLE]</b> : Camille Noël, coordonnatrice du développement.</li> </ul>	
<p><b>[REPRÉSENTATION POLITIQUE]</b>  <b>Modernisation de la Loi sur les langues officielles</b>  ○ <i>Financement</i> : PCH.PALO –  <i>Programmation de base</i></p>	<ul style="list-style-type: none"> <li>• Participer à la campagne de la FCFA du Canada pour modernisation la Loi sur les langues officielles : planifier des rencontres politiques dans le cadre d'Équipe Francophonie virtuelle, diffuser les éléments de communication au sein de notre réseau et encourager nos membres à envoyer des lettres citoyennes.</li> <li>• Dans le cadre d'Équipe Francophonie, nous avons rencontré le député Mario Beaulieu et la députée Kristina Michaud du Bloc Québécois.</li> <li>• Nous planifions faire mention de la modernisation de la Loi sur les langues officielles dans la révision de la Plateforme PAR et POUR la jeunesse.</li> <li>• <b>[RESPONSABLE]</b> : Josée Vaillancourt, directrice générale.</li> </ul>	<b>EN COURS</b>
<p><b>[REPRÉSENTATION POLITIQUE]</b>  <b>Renouvellement du Plan d'action</b></p>	<ul style="list-style-type: none"> <li>• Le Plan d'action pour les langues officielles viendra à échéance le 31 mars 2023. À partir de l'automne (nous estimons) 2021, le gouvernement fédéral commencera</li> </ul>	<b>À VENIR</b>

<p><b>pour les langues officielles</b></p> <ul style="list-style-type: none"> <li>○ <u>Financement</u> : PCH.PALO – Programmation de base</li> </ul>	<p>à imaginer / consulter la population pour le renouvellement du plan. Nous allons vouloir se positionner fermement pour assurer le renouvellement des initiatives courantes, et possiblement faire des demandes pour des ajouts au PALO.</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>• Les investissements que nous souhaitons vouloir renouveler : <ul style="list-style-type: none"> <li>- Investissements dans le programme Jeunesse Canada au travail dans les deux langues officielles, incluant le programme Langues et Travail et par ricochet le programme Explore (dans une optique d'apprentissage de langue seconde)</li> <li>- Investissements pour les stages JCT voués aux médias communautaires</li> <li>- Investissements dans le programme de microsubventions Vice-Versa (École communautaire citoyenne)</li> <li>- Investissements dans le financement des organismes communautaires</li> <li>- Investissement à Échanges Canada pour les programmes de langues officielles</li> </ul> </li> <li>• Les investissements que nous souhaitons vouloir ajouter : <ul style="list-style-type: none"> <li>- En général, la bonification des enveloppes actuelles seraient souhaitées, autant les fonds voués à la communauté que les fonds qui seraient voués aux provinces et territoires (on a vu l'impact que ces fonds soient gelés dans le dernier plan et nous devons assurer que ça ne se reproduise pas).</li> <li>- Dans le dernier plan, un programme de bourses pour les études en langue seconde (12,6M\$) a été créé. Avec l'appui de l'ACUFC, nous aimerions ajouter un programme de bourses pour les études postsecondaires en français, pour des jeunes francophones.</li> <li>- Explorer la possibilité d'investissement en santé mentale pour les jeunes d'expression française au Canada.</li> </ul> </li> <li>• <b>[RESPONSABLE]</b> : Josée Vaillancourt, directrice générale.</li> </ul>	
--	--	--

<p><b>[REPRÉSENTATION POLITIQUE]</b>  ○ <i>Financement</i> : PCH.PALO –  <i>Programmation de base</i></p>	<ul style="list-style-type: none"> <li>• La présidente, Sue Duguay, a également rencontré la ministre Bardish Chagger, ministre (entre autres) de la Jeunesse. Un appel téléphonique a eu lieu le 17 décembre. Nous ferons un suivi auprès de son bureau prochainement pour poursuivre les discussions.</li> <li>• <b>[RESPONSABLE]</b> : Josée Vaillancourt, directrice générale.</li> </ul>	<p><b>EN COURS</b></p>
<p><b>[REPRÉSENTATION POLITIQUE]</b>  <b>Consultations pré-budgétaires 2021</b>  ○ <i>Financement</i> : PCH.PALO –  <i>Programmation de base</i></p>	<ul style="list-style-type: none"> <li>• La FJCF travaille présentement à la rédaction d'un mémoire à présenter au gouvernement dans le cadre de ses consultations pré-budgétaires en vue du budget 2021.</li> <li>• Nous estimons compléter cet exercice le 5 février et le document sera distribué dès le 8 février 2021.</li> <li>• <b>[RESPONSABLE]</b> : Josée Vaillancourt, directrice générale.</li> </ul>	<p><b>EN COURS</b></p>
<p><b>[STRATÉGIE DE POSITIONNEMENT POLITIQUE]</b>  ○ <i>Financement</i> : PCH.PALO –  <i>Programmation de base</i></p>	<ul style="list-style-type: none"> <li>• Nous sommes en train de travailler sur une stratégie de positionnement politique pour la prochaine année. La FJCF cherchera à se positionner sur différents enjeux, notamment en lien avec les besoins des jeunes en temps de pandémie et, souhaitons, en temps de post-pandémie.</li> <li>• Nous estimons qu'une élection fédérale aura lieu au printemps 2021. Cette stratégie de positionnement politique inclura des considérations en vue de cette élection.</li> <li>• De plus, nous finaliserons la révision de la Plateforme PAR et POUR la jeunesse. Voir le point suivant.</li> <li>• <b>[RESPONSABLE]</b> : Josée Vaillancourt, directrice générale.</li> </ul>	<p><b>EN COURS</b></p>

<p><b>[PLATEFORME PAR ET POUR LA JEUNESSE]</b></p> <ul style="list-style-type: none"> <li>○ <i>Financement</i> : PCH.PALO – Programmation de base</li> </ul>	<ul style="list-style-type: none"> <li>• Nous avons entamé la révision de la Plateforme PAR et POUR la jeunesse en septembre 2020. La révision se poursuit.</li> <li>• L'objectif est de terminer la révision prochainement, en anticipant une élection fédérale au printemps.</li> <li>• Les membres du CD seront appelés à donner leur rétroaction au document en vue de s'assurer qu'il soit représentatif des enjeux et besoins des jeunes.</li> <li>• <b>[RESPONSABLE]</b> : Josée Vaillancourt, directrice générale.</li> </ul>	<p><b>EN COURS</b></p>
<p><b>[REPRÉSENTATION]</b></p> <ul style="list-style-type: none"> <li>○ <i>Financement</i> : PCH.PALO – Programmation de base</li> </ul>	<ul style="list-style-type: none"> <li>• Nous poursuivons nos efforts de représentation auprès des instances suivantes : <ul style="list-style-type: none"> <li>- FCFA du Canada</li> <li>- Comité de coordination du Forum des leaders</li> <li>- Table nationale en éducation</li> <li>- Comité tripartite en éducation</li> </ul> </li> <li>• La FJCF a comparu devant le CRTC le 20 janvier dans le cadre du renouvellement de licences de la Société Radio-Canada.</li> <li>• <b>[DOCUMENT DE RÉFÉRENCE]</b> : Mémoire – renouvellement de licences SRC <a href="https://bit.ly/2L7MT1s">https://bit.ly/2L7MT1s</a></li> <li>• <b>[DOCUMENT DE RÉFÉRENCE]</b> : Allocution de Sue Duguay devant le CRTC <a href="https://bit.ly/2L9xRby">https://bit.ly/2L9xRby</a></li> <li>• <b>[RESPONSABLE]</b> : Josée Vaillancourt, directrice générale.</li> </ul>	<p><b>EN COURS</b></p>
<p><b>[CAMPAGNE DE VALORISATION]</b></p>	<ul style="list-style-type: none"> <li>• Nous sommes partenaires dans la campagne <i>Enseigner, ça me parle!</i>, de la</li> </ul>	<p><b>EN COURS</b></p>

<p><b>DE LA PROFESSION ENSEIGNANTE]</b></p> <ul style="list-style-type: none"> <li>○ <i>Financement : PCH.PALO – Programmation de base</i></li> </ul>	<p>Fédération canadienne des enseignant.es.</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>• Nous appuyons la promotion de cette campagne qui fut lancée à la mi-octobre.</li> <li>• La directrice générale siège au comité directeur de cette initiative.</li> <li>• Nous recevons une somme de 5 000 \$ (taxes incluses) pour appuyer les efforts de promotion.</li> <li>• <b>[RESPONSABLE]</b> : Lucile Godet, coordonnatrice – communications.</li> </ul>	
<p><b>[SECRÉTARIAT DE LA JEUNESSE]</b></p> <p><b>Session d’engagement auprès des jeunes</b></p> <ul style="list-style-type: none"> <li>○ <i>Financement : PCH.PALO – Programmation de base</i></li> </ul>	<ul style="list-style-type: none"> <li>• Nous allons planifier une session d’engagement (discussion) avec les jeunes d’expression française dans le but de contribuer à développer le Portrait de la jeunesse.</li> <li>• Le Portrait de la jeunesse émane de la Politique jeunesse du Canada et sera publié au printemps 2021.</li> <li>• <b>[RESPONSABLE]</b> : Daniel Boutin, coordonnateur - opérations.</li> </ul>	<b>EN COURS</b>
<p><b>[SECRÉTARIAT DE LA JEUNESSE]</b></p> <p><b>Groupe consultatif pour la Portrait de la jeunesse</b></p> <ul style="list-style-type: none"> <li>○ <i>Financement : PCH.PALO – Programmation de base</i></li> </ul>	<ul style="list-style-type: none"> <li>• La FJCF a reçu une invitation de nommer deux (2) jeunes de nos communautés au nouveau groupe consultatif pour le Portrait de la jeunesse. Ce groupe consultatif aura la responsabilité de veiller à la rédaction du Portrait de la jeunesse qui découle de la Politique jeunesse du Canada.</li> <li>• Nos deux représentant.es sont : Simon Thériault (Nouveau-Brunswick) et Gloria Livingstone (Alberta).</li> <li>• Une session de breffage entre l’équipe de la FJCF et les deux représentant.es a été réalisée à la mi-janvier.</li> </ul>	<b>EN COURS</b>

	<ul style="list-style-type: none"> <li>• Les travaux du groupe consultatif débuteront en février 2021.</li> <li>• <b>[RESPONSABLE]</b> : Daniel Boutin, coordonnateur - opérations.</li> </ul>	
<p><b>[STRATÉGIE D'INTERVENTION JEUNESSE]</b></p> <ul style="list-style-type: none"> <li>○ <i>Financement</i> : PCH.PALO – Programmation de base</li> </ul>	<ul style="list-style-type: none"> <li>• Depuis plusieurs années maintenant, la FJCF souhaite faire un bilan et une mise à jour de la Stratégie d'intervention jeunesse (publiée en 2009).</li> <li>• En raison de la pandémie, nous avons pu libérer des fonds pour nous permettre d'effectuer ces travaux.</li> <li>• Nous avons retenu les services d'Eric Dubeau pour effectuer les travaux.</li> <li>• Une session de discussion avec les membres du CD est prévue le 9 mars 2021.</li> <li>• Les travaux seront complétés d'ici la fin du mois de mars 2021.</li> <li>• <b>[DOCUMENT DE RÉFÉRENCE]</b> : <b>Mémo – Bilan et mise à jour SIJ</b> <a href="https://bit.ly/39BOHsJ">https://bit.ly/39BOHsJ</a></li> <li>• <b>[RESPONSABLE]</b> : Caroline Bujold, gestionnaire – Jeux de la francophonie canadienne.</li> </ul>	<b>EN COURS</b>
<p><b>[JOURNÉE JEUNESSE SUR LA COLLINE – VIRTUELLE]</b></p> <ul style="list-style-type: none"> <li>○ <i>Financement</i> : PCH.PALO – Programmation de base</li> </ul>	<ul style="list-style-type: none"> <li>• La journée jeunesse sur la colline n'a pas eu lieu cette année en raison de la pandémie.</li> <li>• Nous tentons de travailler avec le bureau de la ministre Chagger pour planifier un panel de discussion avec des jeunes pour compenser pour l'occasion manquée de la journée jeunesse sur la colline.</li> </ul>	<b>À VENIR</b>



	<ul style="list-style-type: none"> <li>• Les détails sont à venir.</li> <li>• <b>[RESPONSABLE]</b> : Daniel Boutin, coordonnateur - opérations.</li> </ul>	
<p><b>[SUIVI DE L'ACTUALITÉ]</b></p> <ul style="list-style-type: none"> <li>○ <i>Financement : PCH.PALO – Programmation de base</i></li> </ul>	<ul style="list-style-type: none"> <li>• Nous poursuivons nos efforts à suivre l'actualité pour suivre l'avancement des dossiers : <ul style="list-style-type: none"> <li>- Vote à 16 ans</li> <li>- Programmes destinés aux jeunes en temps de pandémie</li> <li>- Etc.</li> </ul> </li> <li>• <b>[RESPONSABLE]</b> : Josée Vaillancourt, directrice générale.</li> </ul>	<b>EN COURS</b>